

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 107 (5182)

Среда, 31 мая 1950 года.

Год издания  
двадцать первый

Цена 20 коп.

Народное хозяйство нашей страны, и прежде всего его ведущая сила — социалистическая индустрия, неуклонно идет по пути мощного подъема. Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, успешно осуществляет задачу создания материальной базы коммунизма.

(«Правда»).

## НОВЕЙШАЯ ТЕХНИКА — ОСНОВА СОВЕТСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Народное хозяйство нашей страны, и прежде всего его ведущая сила — социалистическая индустрия, неуклонно идет по пути мощного подъема. Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, успешно осуществляет задачу создания материальной базы коммунизма.

Большое внимание партия и правительство уделяют развитию машиностроения — сердцевины социалистической промышленности, основы технического прогресса всех отраслей народного хозяйства. По определению товарища Сталина машиностроение является ключом реконструкции и основным первым индустрии вообще. В нашей стране построены сотни крупных машиностроительных заводов, вооруженных новейшей техникой.

Товарищ Сталин в докладе на XVII съезде ВКП(б) говорил:

«Основу нашей промышленности и земледелия составляет теперь новая, современная техника. Можно сказать без преувеличения, что с точки зрения техники производства, с точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой, наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной...»

За период, истекший после восемнадцатого съезда партии, наша страна добилась новых выдающихся успехов в техническом оснащении всех отраслей народного хозяйства. Только за один 1949 год было создано и поставлено на серийное производство свыше трехсот важнейших новых конструкций высокопроизводительных машин и механизмов. В широких масштабах осуществляются механизация трудоемких и тяжелых работ, автоматизация процессов производства.

На многих наших предприятиях накоплен ценный опыт по конструированию и освоению новой техники. Но этот опыт шире расширить и внедрить. Это возлагает большую ответственность на руководителей министерств, на хозяйственных и партийных работников. Их обязанность — быть во главе технического прогресса, активно поддерживать и поощрять передовых конструкторов, технологов, рационализаторов и изобретателей. Партийные организации министерств и промышленных предприятий, вайкоам и горкомы участков следуют об этом особое внимание на работу с конструкторами и технологами, помогать им в повышении научно-технического уровня, направлять их усилия на решение важнейших задач в борьбе за технический прогресс.

Многомиллионная армия работников социалистической промышленности выдвинулась из своей среды замечательных конструкторов и изобретателей, мастеров новой техники. Среди 1.285 лауреатов науки и техники, новаторов производства, отмеченных Сталинскими премиями за прошлый год, немало передовых работников советского машиностроения. Группа инженеров Ленинградского металлического завода имени И. В. Сталина, возглавляемая конструктором Н. Н. Боялевым, создала для Днепровской гидроэлектростанции ряд новых усовершенствованных мощных гидротурбин.

Коллектив инженеров Горьковского завода фрезерных станков, возглавляемый инженером Б. И. Петинским, создал высокопроизводительные скользящие консольные и тяжелые фрезерные стаки. Инженеры-новаторы использовали опыт ста-

осуществления передовых, наиболее прогрессивных методов производства, в повышении производительности труда. Нельзя дальше мириться с отставанием производства и освоением наиболее совершенных станков. Особое внимание должно быть обращено на увеличение выпуска кузнецко-прессового оборудования, на производство новых видов механизмов для металлургической и угольной промышленности. Нужно больше выпускать оборудования с полной автоматизацией и механизацией производственных процессов, проявлять постоянную заботу о выпуске машин для механизации тяжелых и трудоемких работ в угольной и лесной промышленности, в строительстве и на транспорте. Развитие сельского хозяйства требует создания новых высокопроизводительных машин для механизации полеводства и животноводства, а также работ по лесоразведению.

Огромную роль в создании новых машин и механизмов должны сыграть конструкторские бюро министерств и предприятий. Первостепенная задача конструкторов — активно поддерживать все новое, передовое и прогрессивное, создавать машины и механизмы самой совершенной конструкции. Учитывая при этом передовой опыт и предложения новаторов производства.



Начальник первого участка шахты «Редаково-южная» Н. Жилин, кол-лектив которого является передовым в тресте «Куйбышевуголь».

Фото Н. Никитина.

### Горняки шахты „Редаково-южная“ соревнуются

На шахте «Редаково-южная» все больше становится забойщиков, включившихся в соревнование в честь первой сессии Верховного Совета СССР.

Со значительным перевыполнением плана по угледобыче работают в мае шахтеры участка № 4, которым руководит тов. Ивановский, смены горных мастеров тт. Пересторонина и Босых идут впереди других.

На участке № 2 лавщик тов. Харченко за 20 дней мая выполнил свою производственно-техническую норму на 159 процентов, а лавщик 3-го участка тов. Головкин на 141 процент. Добровольно трудится десантчик 2-го участка тов. Усев, в мае он один справляется за двоих, своевременно доставляя лес в забой. Старатели работают на этом участке и нальвщицы угля тов. Занина.

Люкогрузчик участка № 1 тов. Малыжко прилагает все усилия, чтобы в срок обеспечить выдачу угля на горы, и поэтому за первые две недели мая он вы-

## Предстоящей сессии Верховного Совета СССР — достойную встречу!

### Выступления депутатов Верховного Совета перед шахтерами

В последние дни, в связи с развернувшейся в стране подготовкой к предстоящей сессии Верховного Совета СССР, на шахтах треста «Куйбышевуголь» состоялись многолюдные митинги. На митингах выступили депутат Верховного Совета СССР тов. Белан, и депутат Верховного Совета РСФСР тов. Саратовских.

Шахта «Редаково-южная» — одно из передовых угольных предприятий нашего города. Коллектив из месяца в месяц перевыполняет государственный план угледобычи, уже закончил полутораоное задание и с каждымensem выдает все больше сверхпланового угля.

Выступая на митинге горняков этой шахты, депутат Верховного Совета СССР тов. Белан рассказал, что в настоящее время грядущие страны готовятся встретить день открытия сессии новыми производственными успехами. Тов. Белан призвал горняков ознаменовать предстоящую сессию верховного органа государственной власти добьчей угля дополнительно к плану.

На митинге выступили стахановцы в инженерно-технические работники, которые приняли на себя новые повышенные обязательства.

Стахановцы передового участка № 1 тт. Зинеев и Ильинихали слово ознаменовать сессию Верховного Совета повышением производительности своего труда. Они обязались ежедневно выполнять не менее чем по две нормы в смену.

Горный мастер участка № 4 тов. Пересторонин, смена которого все время перевыполняет план угледобычи, от имени своего коллектива обязался в первой декаде июня добить не менее 150 тонн угля сверх задания.

Такие же повышенные обязательства приняли и другие горняки шахты. Выступивший на митинге главный инженер шахты тов. Новосадянц заявил:

— Наш коллектив успешно выполняет обязательства, принятые при подписании письма великому Сталину. Горняки шах-

### Выступления депутатов Верховного Совета перед шахтерами

Тов. Саратовских ознакомил шахтеров обеих шахт с тем, как готовятся встретить предстоящую сессию Верховного Совета СССР передовыми предприятиями страны, с какими показателями приходит к этому знаменительному дню тоющиеся нашего города. Тов. Саратовских призвал оба коллектива стахановским трудом добиться ликвидации отставания своих шахт в угледобыче с тем, чтобы уже к открытию сессии дать промышленности и транспорту Родины сверхплановый уголь.

На митинге горняков шахты имени Дмитрова после тов. Саратовских выступили передовые стахановцы тт. Ануфриев, Алюшин, Абросимов, начальник участка № 5 тов. Шаненко и другие.

Один из лучших забойщиков участка № 3 тов. Ануфриев призвал всех шахтеров встретить предстоящую сессию Верховного Совета СССР повышением производительности труда, увеличением добычи угля. лично тов. Ануфриев дал слово в дни стахановской вахты в честь сессии работать за двоих.

Забойщик участка № 5 тов. Алюшин заявил, что он готовится встретить день открытия сессии выполнением нормы не менее чем на 150 процентов. Забойщикмелкой изредка этого же участка тов. Абросимов принял обязательство в дни стахановской вахты выполнить норму не менее чем на 200 процентов.

Собрание горняков шахты приняло обязательство уже к концу мая добиться значительного снижения долга по угледобыче, а в июне выдать тысячи тонн угля сверх государственного плана.

Горняки шахты «Редаково-северная» в большом долгу перед государством. Поэтому все выступления на митинге, посвященном подготовке к сессии Верховного Совета СССР, были проникнуты заботой о том, чтобы как можно быстрее вывести шахту из прорыва и в июне давать уголь сверх государственного плана.

Выступившие стахановцы тт. Вильхес, Болтак, Борисов, Павлов, Задорожный и

### По Советскому Союзу



Москва. Руководитель отдела биохимии Всесоюзного института экспериментальной ветеринарии доктор биологических наук Г. М. Большак в течение десяти лет работал над изучением природы вирусов и микробов. Напряженный труд ученого увенчался крупным успехом. Его работы опровергли считавшиеся в течение почти 100 лет неподоблемыми представления о происхождении микробов, об условиях их существования и гибели. Это крупнейшее открытие советского ученого по-новому поставил вопрос о происхождении жизни. Исследование Г. М. Большака будет иметь большое значение для развития биологии и медицины.

На снимке: Г. М. Большак за работой в своей лаборатории.

Фото А. Лесса.  
(Фотокорреспондента ТАСС).

### БИБЛИОТЕКА ОДНОГО СЕЛА

СТАВРОПОЛЬ. Библиотека села Московского, Изобильненского района, с первых дней весеннего сезона, когда на полевые станы выехало более 200 ее читателей, направлена туда 7 передвижных библиотек. Учителя проводят из полевых станах читательские конференции по произведениям Маяковского, Шолохова, Фадеева и других советских писателей.

Сейчас библиотека с помощью сельсовета составила план своей работы в посевной и сборной кампании. Она пока помо-

усовершенствованных мощных гидротурбин.

Коллектив инженеров Горьковского завода фрезерных станков, возглавляемый инженером Б. И. Петишиным, создал высокопроизводительные скоростные консольные и тяжелые фрезерные станки. Инженеры-новаторы использовали опыт стахановцев-скоростников и увеличили скорость станка, улучшив при этом управление и сократив вспомогательное время на обработку деталей. Специалисты Уральского завода тяжелого машиностроения во главе с Г. Л. Химичем удостоены Сталинской премии за создание советского рельсо-балочного стана. Дальнейшее распространение на предприятиях получает автоматизация производственных процессов.

Интересы быстрого развития промышленности и сельского хозяйства требуют настоящей борьбы за технический прогресс, создания новой, высокопроизводительной техники. Поэтому первейшая обязанность работников промышленности и прежде всего машиностроителей — в срок и точно по номенклатуре выполнять план производства новых машин, механизмов, аппаратов и приборов.

Приходится, однако, признать, что отдельные министерства не выполняют этих требований, медлят с внедрением и освоением новой техники. Так, предприятия Министерства тяжелого машиностроения и Министерства станкостроения в первом квартале 1950 года не выполнили задание по освоению новых машин и внедрению передовой технологии. Особенно неудовлетворительно выполняют план по выпуску новых машин Новосибирский завод Министерства станкостроения и Ново-Краматорский завод Министерства тяжелого машиностроения. Руководители этих предприятий, видимо, забыли о своей ответственности за вооружение промышленности и сельского хозяйства передовой техникой.

Машиностроители обязаны оказать содействие всем отраслям промышленности в

(Передовая «Правда» за 27 мая).

## Новости спорта

### Рекорд советских легкогонщиков признан мировым

29 мая Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР получил от Международной легкогонческой федерации (ИААФ) сообщение от утверждения в качестве мирового рекорда достижения советских легкогонщиков в эстафете 3×800 метров. Этот ре-

### На «кубок СССР» по футболу

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР утвердил положение о разыгрывании «кубка СССР» по футболу в 1950 году.

Будет участвовать в соревнованиях на «кубок СССР» допускаются команды коллективов физической культуры любительских спортивных обществ и волейболистов, колхозов, санаториев, высших учебных заведений, воинских частей и т. д.

Соревнования на «кубок СССР» проводятся в три этапа. До 1 августа должны

быть закончены встречи в районах, городах, областях, краях и автономных республиках, по сентябрь — в союзных республиках. На третьем этапе в соревнованиях будут участвовать по две команды от каждой союзной республики, четыре команды от Российской Федерации, по одной команде от Москвы и Ленинграда и 33 команды мастеров первой группы.

Полуфинал и финал разыгрывания «кубка СССР» решено провести в Москве.

ки металла. Только на одном московском заводе «Красный подольский» — более четырехсот скоростников. Однако передовые методы работы новаторов еще не являются достоянием большинства становочников.

На заводе имени Фрунзе, Минском инструментальном, Барнаульском и некоторых других заводах, метод скоростного резания металлов внедряется слабо.

Задача партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы вскоре расчистить дорогу для массового движения скоростников и других новаторов производства, решительно искоренять проявление консерватизма. Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1950 года, неустанно укреплять творческое сотрудничество деятелей науки с работниками производства.

Смелая развертывая большевистскую критику и самокритику, партийные организации обязаны всемерно поддерживать творческую инициативу, новаторство передовых людей производства, решительно вскрывать и устраивать недостатки и вады. Нужно вести беспощадную борьбу с фальшивыми преклонениями отсталых элементов перед буржуазной техникой, со всякого рода предельщиками, консерваторами, рутинерами.

Внедрение новой техники во все отрасли промышленности, транспорта и сельского хозяйства является залогом дальнейшего мощного подъема социалистической экономики. Новая современная техника, составляющая основу нашей промышленности и сельского хозяйства, открывает широкий простор для бурного развития производительных сил страны. Эта передовая техника в руках советского народа, возглавляемого великой партией Ленина — Сталина, является могучим оружием в борьбе за коммунизм.

(Передовая «Правда» за 27 мая).

При помощи тов. Матюшиной при домоуправлении № 7 организована пионерская дружина из детей, проживающих в домах по улице Энтузиастов №№ 23, 25, 27, 29, 31 и по Школьной — №№ 18, 20, 22 и 26. Председателем совета дружины единодушно избрана ученица 6 класса Римма Райкова, заместителем председателя дружины — Вова Паньков.

При помощи тов. Матюшиной при каждом доме организованы отряды из 25—30 детей. Избраны руководители отрядов и звеньев. За короткий срок пионерская дружина прошла значительную работу по расчистке пешеходных зон. Домов пионеры сделали пасочные ящики для малышей, установили скамейки и стульчики для игр, посадили вновь 60 яблонь. 10 штук яблонь, 10 яблонь, победила и окончила

зев, в мае он один спасается за двоих, своевременно доставляя лес в забои. Старательно работает на этом участке и нальница угли тов. Занина.

Люкогрузчик участка № 1 тов. Малявка прилагает все усилия, чтобы в срок обеспечить выдачу угля на гора, в результате за первые две декады мая он выполнил свою норму на 172 процента.

Сверхплановый счет отдельных стахановцев и коллективов увеличивает выдачу угля в целом по шахте.

В. ИВАШОВ,  
шахта «Редаково-южная».

### Шахта „Западная“ закончила план пяти месяцев

29 мая досрочно завершил план 5-ти месяцев коллектив горняков шахты «Западная». До конца месяца будет выдан сверхплановый уголь. Хорошо работает на шахте горняк участка № 4, где начальником тов. Борзых. Значительно перевыполнил государственный план по угледобыче. Шахтеры этого участка упорно борются за первенство в соревновании в честь сессии Верховного Совета СССР.

Больше всех сверхпланового угля числится в смене горного мастера тов. Родионова. Стахановский тов. шахтеров этого коллектива обеспечил досрочное завершение государственного задания 5-ти месяцев и по участку № 4.

На площадке успешно идет также строительство здания кинотеатра на 400 мест. Уже сделана кладка двух этажей.

Перед строителями поставлена задача

сдать школу в эксплуатацию к началу

учебного года. Нынешние темпы работы

свидетельствуют о том, что школа будет

закончена в установленный срок. Занятия

в новом учебном году дети металлургов

начнут в новом, светлом и про-

сторном школьном здании.

шахты из прорыва и в июне давать уголь сведу государственного плана.

Выступивший на митинге главный инженер шахты тов. Новосадянц заявил:

— Наш коллектив успешно выполняет обязательства, принятые при подписании письма великому Сталину. Горняки шахты уже закончили полуторовой план и сейчас работают в счет второго полугодия.

Коллектив принял решение ознаменовать день открытия сессии Верховного Совета СССР выполнением плана семи месяцев.

\*\*

Депутат Верховного Совета РСФСР тов. Саратовских, 26 мая выступил на митинге горняков шахты имени Дмитриева, а 28 мая — перед ульяшниками шахты «Редаково-северная».

### К открытию сессии — 25 домов

В Точилинском стройуправлении Кузнецкого металлургического комбината широко развернута отделочная работа на строительстве индивидуальных домов для металлургов прорабский участок тов. Шипилова. В настоящее время ведется отделка 25 домов, которые строители обязались сдать в открытии сессии Верховного Совета СССР.

Больше всех сверхпланового угля числится в смене горного мастера тов. Родионова. Стахановский тов. шахтеров этого коллектива обеспечил досрочное завершение государственного задания 5-ти месяцев и по участку № 4.

На площадке успешно идет также строительство здания кинотеатра на 400 мест. Уже сделана кладка двух этажей.

Перед строителями поставлена задача сдать школу в эксплуатацию к началу учебного года. Нынешние темпы работы свидетельствуют о том, что школа будет

закончена в установленный срок. Занятия

в новом учебном году дети металлургов

начнут в новом, светлом и про-

сторном школьном здании.

шахты из прорыва и в июне давать уголь сведу государственного плана.

Выступивший на митинге главный инженер шахты тов. Новосадянц заявил:

— Наш коллектив успешно выполняет обязательства, принятые при подписании письма великому Сталину. Горняки шахты уже закончили полуторовой план и сейчас работают в счет второго полугодия.

Выступившие стахановцы тов. Вильхеев, Боларь, Борисов, Павельев или слово во время стахановской вахты в честь сессии сжалевно выполнять по две нормы. Помощник начальника участка № 2 тов. Синицын, горный мастер тов. Казаков и другие от имени своих коллективов обязались к открытию сессии добить сотни тонн угля сверх задания, улучшить его качество, снизить себестоимость.

Коллектив шахты в целом обязался за первые десять дней июня выдать значительное количество угля сверх государственного плана.

### Ценная инициатива

#### При домоуправлении № 7 организована пионерская дружина

По инициативе домауправления № 7 тов. Матюшиной при домоуправлении № 7 организована пионерская дружина из детей, проживающих в домах по улице Энтузиастов №№ 23, 25, 27, 29, 31 и по Школьной — №№ 18, 20, 22 и 26. Председателем совета дружины единодушно избрана ученица 6 класса Римма Райкова, заместителем председателя дружины — Вова Паньков.

При помощи тов. Матюшиной при каждом доме организованы отряды из 25—30 детей.

Избраны руководители отрядов и звеньев.

За короткий срок пионерская дружина

протянула значительную рабо-

ту по расчистке пешеходных

зон. Домов пионеры сделали

пасочные ящики для малышей,

установили скамейки и стульчи-

ки для игр, посадили вновь 60 яблонь.

10 яблонь, победила и окончила

свои организаций, не находят поддержки даже в горкоме комсомола. Домоуправление № 7 тов. Матюшина шесть раз ходила в горком комсомола и ее сих пор не получила никакой поддержки, хотя организовала это мероприятие областной горком комсомола.

В эту большую и благородную работу должны немедленно включаться горкомы комсомола, горкомы физкультуры, городов и городов и расширять эту ценную инициативу на все домауправления города.

Это поможет в короткий срок превратить имеющиеся площадки у домов, в центры культурного отдыха и развлечения детей, тем более, что опыт по организации пионерской дружины уже имеется.

В. ТАРАСОВ,  
зам. директора Кузнецкого комбината.

стальные деревья. Сейчас идет

делательная подготовка к открытию площадок, которое

назначено на 7 июня.

К сожалению эта великая инициатива, которая должна быть немедленно подхвачена общественными и комсомоль-

ею читателей, направлена туда 7 передвижных библиотек. Учителя провели на полевых станах читательские конференции по произведениям Маяковского, Шолохова, Фадеева и других советских писателей.

Сейчас библиотека с помощью сельсовета составила план своей работы в период уборки урожая. Она при помощи общественности направляет колхозникам новинки политической, художественной и сельскохозяйственной литературы.

Хорошо организованная массово-политическая и культурная работа способствует повышению производительности труда колхозников и механизаторов. Все 5 колхозов села весенний сезон нынче закончили на 20 дней раньше прошлогоднего. (ТАСС).

### ВОЗРОЖДЕННЫЙ НАРОД

ТУРА (Красноярский край). В нынешнем году исполняется 20 лет со времени образования Эвенкийского национального округа.

Поселок Тура, в котором находится административный центр округа, 20 лет назад был небольшим стойбищем. Кочевники жили здесь в чумах. Теперь Тура превращается в город.

До Великой Октябрьской революции эвенкийский народ не имел своей письменности. На территории нынешнего округа не было ни одной школы. Сейчас здесь работают десятки школ. В Тура открыта национальная фельдшерско-акушерская школа. В округе готовятся техники-оленеводы и руководители колхозов. Имеются также больницы, клубы, библиотеки. В домах горят электричество.

Раньше здесь не знали о коровах, теперь же в колхозах организованы молочно-товарные фермы. Многие сельхозартели сеют пшеницу, выращивают овощи.

### ПОДГОТОВКА К УБОРКЕ УРОЖАЯ

СТАВРОПОЛЬ. Деятельно готовится к приемке зерна нового урожая Изобильненский элеватор. Здесь достраиваются новые складские помещения. На элеватор поступили сложные зерноочистительные машины, транспортеры, автомобильные весы и другие механизмы. Значительно пополнена автопарк. Понедельник в готовность пшенице хозяйство, подъездные пути. Все процессы, связанные с приемкой зерна, его очисткой, сушкой и отгрузкой, в нынешнем году будут механизированы.

ФРУНЗЕ. На полях Киргизии зреет богатый урожай хлебов. Пункты «Заготовка» заканчивают ремонт складов и оборудования. Количество механизированных пунктов в этом году увеличивается в полтора раза. На всех пунктах устанавливаются автомобильные весы. Разгрузка будет производиться передвижными транспортерами.

### КРАСНЫЕ ОБОЗЫ С СЕНОМ НОВОГО УРОЖАЯ

АСТРАХАН-БАЗАР (Азербайджанская ССР). На Пришибинский пункт «Заготовка» прибыли первые красные обозы с сеном нового урожая Колхозы имени Ленина, имени Молотова и имени Стаханова досрочно выполнили план сдачи сена государству.

В школе мастеров  
Кузнецкого комбината

## Выпускные экзамены

В 1948 году на Кузнецком металлургическом комбинате имени И. В. Сталина при учебно-курсовом комбинате была организована школа мастеров, со сроком обучения два с половиной года. В январе и феврале 1948 года в школу мастеров был произведен первый набор — практиков и высококвалифицированных рабочих комбината в количестве 170 человек.

В этом учебном году школа мастеров производит выпуск учащихся, закончивших полный курс обучения. За весь срок учёбы слушатели школы мастеров должны были изучить и сдать экзамены по 13—14 предметам: по истории СССР, пятилетнему плану, русскому языку, математике, физике, химии, общетехническим дисциплинам и основному курсу по специальности. Общий объём часов на каждую группу по всем дисциплинам за весь срок обучения составляет 1.130 часов.

В середине мая этого года школа мастеров сделала первый выпуск учащихся в количестве 17 человек по специальности: дежурные по станции и диспетчера железнодорожного транспорта. Все учащиеся этой группы выполнили выпускные задания с графическими работами и пояснительными записками. Государственный выпускной экзамен, с защитой выпускных работ, проводился комиссией под председательством начальника коммерческой службы железнодорожного цеха комбината тов. Стroganova.

Из 17 человек, закончивших выпускные работы, 6 человек получили отличные оценки, 10 человек — защищали работы хорошо и один — удовлетворительно.

В настоящее время в школе мастеров выполняются выпускные задания и готовятся к занятию 7 профильчиков, 7 механиков по ремонту механического оборудования металлургических цехов, 28 артистиков и 12 стаканчиков (холодная обработка металлов на металлообрезущих станках). Всего предполагается выпустить в этом году 120 человек.

К. МУРЫШИН,  
заведующий школой мастеров при учебно-курсовом комбинате КМК.

## Мы приобрели технические знания

В школе мастеров при учебно-курсовом комбинате Кузнецкого металлургического комбината мы проучились почти три года. За это время мы приобрели много знаний по общебазовательным дисциплинам и специальной подготовке.

Из 17 человек, державших экзамены, 16 выпускников аттестованы на отлично и хорошо. Во время учёбы мы постоянно чувствовали повышенную заботу о себе со стороны руководства учебно-курсового комбината школы и преподавательского состава, за что выражаем им большую благодарность. Особенно благоприятны мы прошли под руководством Н. П. Михайлова,



В городском парке. На снимке: выступление заслуженного артиста РСФСР Александра Николаевича Александрова.

## На арене цирка

На днях в городском парке состоялось открытие летнего сезона. По вечерам у входа в парк большое оживление. Трудящиеся города спешат посмотреть новую цирковую программу.

Поток радужных лучей рампы освещает манеж. Под звуки марша на арену выходят артисты. Парадным приветствием «Здравствуй, Бузбасс!» начинается программа вечера.

С первого номера увлекает зрителей разнообразное мастерство артистов советского цирка. Вот на арене жонглер на лошади — артист Попов. Мелькают в воздухе колыца, разноцветные мячи и горящие факелы. Быстро, ловко и навязчиво делают выступление жонглеры Попова, Бедренкова и Барин. Но не все хорошо в репертуаре компаний-пародистов.

С первого номера увлекает зрителей разнообразное мастерство артистов советского цирка. Вот на арене жонглер на лошади — артист Попов. Мелькают в воздухе колыца, разноцветные мячи и горящие факелы. Быстро, ловко и навязчиво делают выступление жонглеры Попова, Бедренкова и Барин. Но не все хорошо в репертуаре компаний-пародистов.

Надолго запоминается выступление воздушных гимнастов — артистов Селивановых.

Четкость красивых гимнастических упражнений у них прекрасно сочетается со смелостью исполнения. В последующих

номерах зрители также тепло встречают выступление снайперов Гончаренко, акробатический этап в исполнении Светланы и Якова Савиных. Интересной комбина-

цией высотных прыжков дрессированных собак под управлением Серебряковой завершается первое отделение.

Особенным успехом пользуется выступление заслуженного артиста РСФСР Александра Николаевича Александрова с группой дрессированных зверей — леопардов и черных пантер. В повиновении и легкости исполнения хищными зверями сложных номеров оказывается большое мастерство дрессировщика.

Вечер заканчивается увлекательным матчем классической профессиональной борьбы. Программа представления смотрится с интересом. Этому способствуют задорный юмор, шутки и пародии артистов Бедренкова и Барин. Но не все хорошо в репертуаре компаний-пародистов.

С первого номера увлекает зрителей разнообразное мастерство артистов советского цирка. Вот на арене жонглер на лошади — артист Попов. Мелькают в воздухе колыца, разноцветные мячи и горящие факелы. Быстро, ловко и навязчиво делают выступление жонглеры Попова, Бедренкова и Барин. Но не все хорошо в репертуаре компаний-пародистов.

Надолго запоминается выступление воздушных гимнастов — артистов Селивановых.

Четкость красивых гимнастических упражнений у них прекрасно сочетается со смелостью исполнения. В последующих

номерах зрители также тепло встречают выступление снайперов Гончаренко, акробатический этап в исполнении Светланы и Якова Савиных. Интересной комбина-

цией высотных прыжков дрессированных собак под управлением Серебряковой завершается первое отделение.

Особенным успехом пользуется выступление заслуженного артиста РСФСР Александра Николаевича Александрова с группой дрессированных зверей — леопардов и черных пантер. В повиновении и легкости исполнения хищными зверями сложных номеров оказывается большое мастерство дрессировщика.

Вечер заканчивается увлекательным матчем классической профессиональной борьбы. Программа представления смотрится с интересом. Этому способствуют задорный юмор, шутки и пародии артистов Бедренкова и Барин. Но не все хорошо в репертуаре компаний-пародистов.

С первого номера увлекает зрителей разнообразное мастерство артистов советского цирка. Вот на арене жонглер на лошади — артист Попов. Мелькают в воздухе колыца, разноцветные мячи и горящие факелы. Быстро, ловко и навязчиво делают выступление жонглеры Попова, Бедренкова и Барин. Но не все хорошо в репертуаре компаний-пародистов.

Надолго запоминается выступление воздушных гимнастов — артистов Селивановых.

Четкость красивых гимнастических упражнений у них прекрасно сочетается со смелостью исполнения. В последующих

номерах зрители также тепло встречают выступление снайперов Гончаренко, акробатический этап в исполнении Светланы и Якова Савиных. Интересной комбина-

## К итогам сезона

За семь месяцев работы в зимнем сезоне городской драматический театр имени Сергея Орджоникидзе поставил 247 спектаклей, обслужив около 150 тысяч зрителей. 50 спектаклей мы показали на клубных площадках города, в районах Байкальска, Зыряновска, «Абашево-1» и «Абашево-2». Театр ставил свои спектакли также в клубах имени Лазаревского и имени Калинина, а также в клубе Ферросплавного завода. За зимний сезон театр показал 8 новых пьес и восстановил из репертуара прошлых лет 6 пьес.

Советская пьеса в репертуаре театра заняла основное место. Из 247 сыгранных спектаклей 180 были пьесами советских писателей. Особенное внимание мы уделяли пьесам Н. Н. Михалкова, И.

## Приветствие товарищу Сталину от общегерманского слета молодежи

БЕРЛИН, 29 мая. (ТАСС). С 27 по 29 мая в Берлине происходил общегерманский слет молодежи. 28 мая на грандиозном митинге в Люстгартене, собравшем многие десятки тысяч людей, перед началом демонстрации от имени 500 тысяч участников слета, в обстановке огромного подъема было принято следующее приветствие товарищу Сталину:

«Дорогой Иосиф Виссарионович Сталин!

Более полумиллиона молодых борцов за мир, собравшихся из всех частей Германии в Берлин на общегерманский слет молодежи, проходящий с 27 по 29 мая 1950 года, шлют Вам, вождю международного лагеря мира, самым мощным бастоном которого является Социалистический Советский Союз!

Да здравствует международный лагерь мира, самым мощным бастоном которого является Социалистический Советский Союз!

Да здравствует Генералиссимус Сталин, великий вождь всех прогрессивных и миролюбивых людей всего мира!»

приложить все силы для борьбы за запрещение атомной бомбы, обещают не бояться никаких трудностей с тем, чтобы положить конец преступным проникам англо-американских поджигателей войны и не допустить того, чтобы немецкий народ и его молодежь были ввергнуты в войну против Советского Союза, против стран народной демократии и против прогресса.

Да здравствует вечная дружба немецкой молодежи с молодежью Советского Союза и ее передовым отрядом — комсомолом!

Да здравствует международный лагерь мира, самым мощным бастоном которого является Социалистический Советский Союз!

Да здравствует Генералиссимус Сталин, великий вождь всех прогрессивных и миролюбивых людей всего мира!»

## Германская молодежь единодушно поддерживает воззвание Стокгольмской сессии Постоянного комитета

БЕРЛИН, 29 мая. (ТАСС). Конгресс молодых борцов за мир, состоявшийся в Берлине 27 мая, послал Постоянному комитету Всемирного конгресса сторонников мира телеграмму, в которой заявляет о своей единодушной поддержке воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении

атомного оружия. «Мы, говорится в телеграмме, создали Постоянный комитет борцов за мир во всей Германии и решили для усиления развития движения за мир ежегодно созывать конгресс молодых борцов за мир!»

Вперед, на борьбу за длительный мир!»

## Движение за мир в Китае

ПЕКИН, 29 мая. (ТАСС). По всей стране все шире развертывается движение за сбор подписей под Стокгольмское воззвание. Так, в Тяньцзине до 24 мая под воззванием подписались свыше 340 тысяч человек.

По неполным данным в Дальнем, Мукдене, Чанчуне и Харбине воззвание подписали свыше 420 тысяч человек.

## Военные действия во Вьетнаме

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС). Как сообщают газеты, в северо-восточной части Вьетнама происходит ожесточенные бои между войсками демократической Республики Вьетнам и французским экспедиционным

корпусом. Войска демократической Республики Вьетнам окружили ряд французских форти. Расположенный в 30 километрах к югу от Као-Банга форт Донг-Хе, неоднократно переходил из рук в руки.

## Подготовка к Международному дню детей в Болгарии

СОФИЯ, 29 мая. (ТАСС). Болгарская общественность готовится отметить Международный день детей 1 июня. Он будет проводиться под знаком борьбы за мир, за сохранение детей от ужасов новой войны, которую готовят англо-американские империалисты.

Трудящиеся Болгарии подведут в этот день итоги своим замечательным усилиям в создании счастливой и радостной жизни детей. В монархо-фашистской Болгарии дети трудающихся голодают и нищают, вырастают больными и хильмы. Дети ежегодно на курсах.

## ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ПРЕБЫВАНИЯ В МАЛАЙЗИИ АНГЛИЙСКИХ МИНИСТРОВ

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Как известно из сообщения корреспондента агентства Рейтер, вчера в Куала-Лумпуре были подняты флаги Малайской национально-освободительной армии в знак протеста против приезда в столицу Малайзии военных министров Англии Стратча и министра колоний Гриффитса. Два флага были прибиты к кокосовой пальме на территории здания, где остановились английские министры.

## Трудящиеся Германской демократической Республики возмущены новым преступлением американцев

БЕРЛИН, 27 мая. (ТАСС). Население германской демократической Республики

## Предварительные результаты выборов в Народное собрание Албании

ТИРАНА, 29 мая. (ТАСС). Как передает албанское телеграфное агентство, албанский народ проявил исключительное единодушие в проводившихся вчера выборах в Народное собрание. Сотни тысяч рабочих, крестьян, представителей интеллигенции пришли к избирательным урнам и во многих избирательных округах к 12 часам проголосовали уже все избиратели.

Согласно неполным данным, результаты выборов таковы: в голосовании участвовало 99 процентов избирателей; 99 процентов всех голосов было отдано кандидатам демократического фронта.

## Предвыборный террор в Южной Корее

НЬЮ-ЙОРК, 29 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс передает из Сеула, что во время заканчивающейся сегодня предвыборной кампании в «национальное собрание» Южной Кореи, имело место 6 убийств, 3 похищения, 4 случая поджога, было арестовано около 500 человек. В числе арестованных 42 кандидата в члены «национального собрания» и 178 лиц, проводивших предвыборную кампанию. Все они арестованы, главным образом, по обвинению в «сочетании коммунизма».

## ПРОТЕСТ ПРОТИВ РАСОВОЙ ПОЛИТИКИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЮЖНО-АФРИКАНСКОГО СОЮЗА

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Дурбана, индийский конгресс Южной Африки обратился к Организации Объединенных Наций с призывом «объявить вне закона» правительство Южно-Африканского Союза.

В заявлении, опубликованном председателем конгресса доктором Найкером, говорится, что по мнению конгресса, политика правительства Малана представляет серьезную угрозу всему миру. В Южно-Африканском Союзе быстро создаются такие условия, которые приведут к возникновению такой же международной проблемы, какую создал Гитлер своим нацистским режимом в Германии. Поэтому долг Организации Объединенных Наций, которая неоднократно осуждала расовую политику Южно-Африканского Союза, состоит в том, чтобы отлучить правительство Малана от семьи демократических наций.

## США стремятся сохранить свои военные базы в Японии

ШАНХАЙ, 29 мая. Японские газеты 18 мая опубликовали сообщение агентства Юнайтед пресс из Вашингтона о том, что военный министр США Джонсон и начальник штаба Брэдли 11 июня с. г. выезжают в Японию и по пути произведут инспекционный смотр военных баз и укреплений на Гавайях, Гуаме, Окинаве и др. В сообщении указывается, что Джонсон и Брэдли будут совещаться в Токио с Макартуром по вопросу сохранения военных баз США в Японии.

Из 17 человек, державших экзамены, 16 выпускников аттестованы на отлично и хорошо. Во время учебы мы постоянно чувствовали повышенную заботу о себе со стороны руководства учебно-курсового комбината школы и преподавательского состава, за что выражаем им большую благодарность. Особенно благодарим мы преподавателя спикера В. И. Маркина, который подготовил из нас технически грамотных работников.

Имея хороший производственный опыт и получив теоретическую подготовку, мы еще лучше будем трудиться на благо любимой Родины.

ЯКУНИН, СЕМЕНДЕЕВ, ШУМИН,  
ЛИТВИНОВА, ВАРИЧ, КОПЫСОВ,  
САХНО, КАЛАЕВ, КУЗНЕЦОВА,  
МАКСИМЕНКО.

## Рабкоровский рейд по проверке работы столовых и магазинов

# Плоды беспечности и благодушия

После Постановления партии и правительства о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары резко увеличилась покупательная способность населения и, вместе с тем, значительно возросли требования к торговым работникам. Казалось бы, что руководители ОРСа треста «Куйбышевуголь» должны были учесть это обстоятельство и быстро перестроить свою работу с тем, чтобы лучше и полнее удовлетворять запросы трудящихся. Однако этого не было сделано. Вместо улучшения, состояние торговли и общественного питания в Куйбышевском районе заметно ухудшилось.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся еще 27 марта этого года обсудила вопрос о состоянии торговли в районе и о расширении ее на весенне-летний период, своевременно указав начальнику ОРСа тов. Зубрицкому пути и методы ее улучшения. Но тов. Зубрицкий не учел этих указаний и ничего не сделал для того, чтобы выполнить решение сессии. Такая практика привела работников ОРСа к печальным результатам. ОРС не обеспечивает подвоз необходимого минимума продовольственных товаров в магазины района. В отдаленные торговые точки, например, из шахты «Западная» продовольственные товары не завозятся целыми неделями. Но тов. Зубрицкого такое положение не тревожит.

Начальник торгового отдела ОРСа тов. Альков склонился со всеми безобразиями и не борется с ними. Аппарат ОРСа засохлая людьми, судившимися за растрату и хищения. Но ни тов. Зубрицкого, ни тов. Алькова, ни начальника отдела кадров т. Сергеева это не смущает, они пальцем о пальце не ударяют, для того, чтобы навести здесь порядок. В ОРСе и сейчас работают растратчики Калинич, Сафаров, Федорцов. При таком положении дел невидительно, что борьба с хищениями ослаблена, суммы растрат в этом году значительно превышают прошлогодние. Если за прошлый год растраты состави-

ли 2%. Театрставил свои спектакли также в клубах имени Дзержинского и имени Калинина, а также в клубе ферросплавного завода. За зимний сезон театр показал 8 новых пьес и восстановил из репертуара прошлых лет 6 пьес.

Советская пьеса в репертуаре театра заняла основное место. Из 247 сыгранных спектаклей, советские пьесы были показаны 175 раз.

Трудящиеся Сталинска имели возможность посмотреть из новых пьес советских драматургов такие пьесы, как: «Голос Америки» Б. Лавренева, «Илья Головин» С. Михалкова, «Тайная война» Михайлова и Самойлова, «Особняк в переулке» Бр. Тур. «Дорога первых» Салынского, «Канун грозы» Малышевского и «Солнечный дом» Симукова.

Рейтер, вчера в Куала-Лумпуре были подняты флаги Малайской национально-освободительной армии в знак протеста против приезда в столицу Малайи военно-

бить к кокосовой пальме на территории здания, где остановились английские ми-нисты.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВОЗМУЩЕНЫ НОВЫМ ПРЕСТУПЛЕНИЕМ АМЕРИКАНЦЕВ

БЕРЛИН, 27 мая. (ТАСС). Население Германской демократической республики глубоко возмущено новым преступлением американцев,бросивших с самолетов на территории Германской демократической республики большое количество колорадского жука (вредитель корнеплодов, особенно картофеля— прим. ред.), пытаясь тем самым нанести ущерб продовольственному снабжению населения Германской демократической республики.

26 мая агентство АДН передало новое сообщение ведомства информации Германской демократической республики о результатах расследования относительно сбрасывания колорадского жука с аме-

риканских самолетов. В сообщении говорится, что колорадский жук был сброшен не только в ночь с 24 на 25 мая. В некоторых районах Саксонии кучки этого жука были обнаружены еще 22 мая.

Как сообщает ведомство информации, обединение комитетов крестьянской взаимопомощи и народная полиция мобилизовали население на борьбу с колорадским жуком.

Газета «Нейс Дейчланд» сообщает сегодня о многочисленных собраниях рабочих коллективов, заявивших в своих резолюциях резкий протест против неслыханных средств, к которым прибегают американские империалисты с целью нанесения ущерба хозяйству Германской демократической республики.

## ПРОВОКАЦИОННАЯ ПОПЫТКА ВЗРЫВА ПОМЕЩЕНИЯ КОМПАРТИИ В МАРСЕЛЕ

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Се суар», вчера в Марселе была сорвана провокационная попытка взорвать помещение местной организации коммунистической партии. Незвестными лицами была заложена мина большой взрывной силы. Своевременно принятыми мерами мина была обезврежена.

Американский журналист Рассел Брайес 18 мая опубликовал в газете «Джанан» статью, в которой отмечает, что усиливающиеся в Японии протесты против сохранения американских баз в стране становятся серьезной угрозой для планов США в Японии.

## СИРИЙСКАЯ И ЛИВАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ ПРОИСКОВ ИМПЕРИАЛИСТОВ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

БЕИРУТ, 29 мая. (ТАСС). Общественность Ливана и Сирии с возмущением встретила совместную англо-франко-американскую декларацию о вооружении арабских стран и государства Израиль.

Газета «Аш-шарк» по этому поводу пишет: «Народы арабских стран встретили эту декларацию с ненавистью и возмущением. Согласно этой декларации, Ближний Восток разделен между Англией, Францией и США: первая получает Ирак, Трансиорданию и Египет; вторая—Сирию и Ливан; США—Саудовскую Аравию и Палестину; правительствам арабских государств отводится полцейская роль по исполнению приказов Лондона, Парижа и Вашингтона.

## Извещение

6 июня, в 6 часов вечера, в помещении райисполкома созываются все постоянные комиссии Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.  
Ответственный редактор  
П. С. КАНАЕВ.

## Продолжается подписка на газету «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» на второе полугодие 1950 года

Подписка производится во всех почтовых отделениях, у письмоносцев и в «Союзпечати» при городской конторе связи

Союзпечати.

## Кинотеатр «КОММУНАР»

31 мая и 1 июня новый цветной научно-художественный фильм  
**ЛЕСНАЯ БЫЛЬ**  
Сеансы: 10, 12, 2-30, 4-40, 6-30, 8-20, 10-10, 11-40.

## ТРЕБУЮТСЯ

♦ Тресту «Кузнецкшахтстрой»—  
гл. и ст. бухгалтеры. Обращаться:  
Куйбышево, Новостадионная улица,  
№ 3, к гл. бухгалтеру треста.

♦ Кузнецкому заводу ферросплавов: опытный нормировщик и рабочие различных квалификаций. Обращаться в отдел кадров.

## ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ в газету «Большевистская сталь»

производится  
в здании типографии—проспект  
Кураке, № 18, с 8 часов  
утра до 5 ч. вечера  
Справки по телефону  
№ 13-43 город.

## ЦИРК СЕГОДНЯ

большая цирковая программа в 3-х отд.  
В программе: заслуженный артист РСФСР  
Ал. Ник. АЛЕКСАНДРОВ

с группой хищных зверей  
ЛЕОПАРДЫ и ПАНТЕРЫ

Продолжение матчи классической  
БОРЬБЫ—борются 3 пары.

Начало представления в 9 час. вечера.  
Борьба в 10 ч. 30 мин. вечера.

Касса открыта с 12 час. дня.

## Водоканалтресту для эксплуатации водопровода и канализации

## ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на постоянную и временную работу: слесари водоснабжения и канализации, отопления и ремонта механического оборудования, электросварщики, электрики, каменщики, инспекторы и разнорабочие. Обращаться по адресу: Нижняя колония, кварт. № 8, городская станция перекачки воды, конфет. А слесарь электромехани-